

春暖花开换季日 干洗店里生意火

□记者 邢晓蕊

本报讯 阳春三月,气温回升,人们纷纷换上轻薄的春装,羽绒服、大衣等冬装也到了该清洗入柜的时候。3月24日上午,记者采访时了解到,近来干洗店的业务量持续上涨,生意红火。

当天上午,在建设路东段一家干洗店,老板石女士正忙着为顾客洗衣。“换季了,很多顾客把棉衣拿来清洗,这两天生意好多了。”石女士说,干洗行业季节性比较强,春年前后都是旺季。受疫情影响,店铺迟迟未能开门。“我们复工还不到一周,前两天业务比较少,这两天老顾客

知道我们开门了,生意渐渐好起来。”石女士说,随着气温逐渐升高,最近送洗冬装的人越来越多。

“有些衣服不能水洗,只能送来干洗。”当天上午,家住园丁路的李女士把一件皮衣、一件大衣拿到开源路与曙光街交叉口附近一家干洗店,没想到店内“衣满为患”,衣架上挂满了洗过的衣服。“皮衣清洗、保养最低价220元,今年情况特殊,比去年便宜得多。”店主杨老板说,衣服需要一周后才能取。

杨女士说,她开店已经13年了,如果不是因为疫情,正月初四就开门迎客了,今年直到3月8日才复工。“关门一个多

月,错过的可都是干洗店的黄金时间。”杨女士说,开门第一天,她便通过微信和电话通知了老顾客。“今年春节期间大家都宅在家,大都穿着睡衣,棉衣、羽绒服等厚衣服的送洗量比往年少了将近一半。”店刚开门的时候,业务量减少了一多半,杨女士直犯愁。这些天春意渐浓,生意才慢慢红火起来。“我们的价格也比平时优惠了一些,希望生意越来越好。”她说。

矿工路中段一家干洗店内也是一派忙碌,两名店员洗衣、晾衣,忙得不可开交。“现在正是换季时候,很多顾客把羊毛衫、羊绒大衣等送来干洗。”店员任

女士说,该店已复工半个多月了,最近每天接收的衣物都有数十件,这些衣物以羽绒服、大衣类秋冬装为主,也不乏羽绒被、蚕丝被等床上用品,还有的顾客把汽车羊毛坐垫、棉坐垫等拿来清洗。“有的老顾客一次就送来好几件衣服,我们最忙的时候一天要洗七八十件羽绒服。”任女士说。

采访中,一些干洗店老板表示,特殊时期,出于防疫的考虑,他们在干洗衣服前通常先对脏衣服进行消毒杀菌处理,衣服洗涤后还会通过烘干、挂烫等环节,充分利用蒸汽消毒杀菌,确保衣服干净整洁,让顾客放心。

百岁老人温老辉

□本报记者 王辉

新华区焦店镇新庄村有位百岁老人名叫温老辉,他精神矍铄,不仅能生活自理,还能做些小生意和木工。

温老辉出生于1918年9月22日,独居在新庄村一个小四合院内。3月24日上午,记者来到温老辉家时,大门敞开,院内生长着一大片蒲公英,空无一人。邻居说他一大早就出门了。中午时分,温老辉与二儿子温志安骑着三轮车回来了,原来他一大早去卖蒲公英了。

温老辉个子不高,耳背,双目有神,思路清晰且健谈。他养育了三个儿子,大儿子已去世,二儿子今年69岁,三儿子62岁。20年前老伴去世后,温老辉一个人生活至今,用他的话说:“我现在自己能照顾自己,不想给孩子们找麻烦。”

100岁后,温老辉每个月可从民政部门领取300元的生活补助金,不够花了还有两个儿子供养。为何要去卖蒲公英呢?

温老辉说:“我自己种的蒲公英,能卖俩(钱)是俩(钱),扔在家里很可惜。”当天上午,他吃过早饭,在院里挖了半袋蒲公英,准备步行到一两公里外的井营村兜售。温志安听说后,当即骑上三轮车载着父亲,将他送到井营村。可惜生意清淡,半天工夫,温老辉仅卖出去两斤蒲公英,挣了8元钱。临近中午,温志安又将父亲接回了家。

温老辉不识字,会算账、能辨别真假币吗?面对疑惑,温老辉从口袋里掏出一张新版10元钞票,指着右上角的图案说:“你看,这上面有字,会反光,假钱不会反光……”

采访中,温志安指着院内两间平房的门框说:“你看,这两扇门都是他自己安的。”去年,温老辉从亲戚家拉回来两扇旧房门,自己安了两个门框,把两扇旧门装上了。前两天其中一扇门的门槛坏了,他又重新鼓捣一个门槛装上了。

温老辉听后插话说,他从十五六岁开始拉大锯、学木匠,干了一辈子的木匠活。李双燕等街坊四邻对温老辉的为人赞赏有加,“这老头儿心态好、心眼好”,“前些年,村里谁家盖房上梁,有红白喜事,不用喊,他自己就去了。”

该吃午饭了,温老辉的儿媳妇给他端来一碗鸡蛋面,温老辉边吃边夸赞儿子、儿媳孝顺。

问及温老辉的长寿之道时,他笑着说:“饭吃八分饱,吃多了胃里不舒服。”早饭喝玉米糁稀饭,偶尔吃半个馒头;中午一碗汤面条;晚上很少吃饭。除了儿子儿媳送饭以外,一般情况下都是自己做饭吃。

平时没事,温老辉喜欢一个人在村里散步,转到休闲广场上,就和一些老年人坐下来聊聊天。

谈及自己的身体状况,温老辉自豪地说:“我在三里五村住着播呢,现在方圆几十里的老少爷儿们都赶不上我的岁数。”



玩具洗“药浴” 洁净迎开园

昨天,市育新幼儿园教工在对室外玩具进行仔细消毒。

从当天起,市育新幼儿园在对各个教室的桌椅、教学器具进行全面消毒的同时,开始对园内的9组大型室外玩具、游乐设施和4处景观区域实行每天消毒一次的措施,进一步消除园中的卫生死角,为迎接开园做好准备。

本报记者 李英平 摄

“绿橄榄”退役军人志愿团成立

□记者 杨元琪

本报讯 3月24日,市退役军人事务局、市双拥办、卫东区政府联合在马棚山军事拓展基地举行卫东“绿橄榄”退役军人志愿团成立仪式。100多名退役军人再次穿上“橄榄绿”,成

为我市公益慈善事业的新生力量。

这100多名退役军人来自卫东12个街道,他们有的年过六旬,已经白发苍苍;有的刚满20岁,还是青涩的脸庞。他们中有工人、农民、警察,还有医生、教师……身份虽然不同,

但相同的是都拥有或长或短的从军经历,为国防事业奉献过青春。

“我志愿成为一名光荣的退役军人志愿者,尽己所能,帮助他人,奉献社会……”百余名退役军人立下铮铮誓言。作为鹰城首届“最美退役

军人”荣誉称号获得者,市退役军人就业创业促进会会长陈晓明向志愿团捐赠了300套迷彩作训服,以便于后期开展各项志愿服务活动。随后,团员们在军事教官景临江和王春阳带领下进行了队列和体能训练。

全国会计专业技术初级资格考试时间推迟

□记者 李科学

本报讯 3月24日,从市财政局会计科传来消息,2020年度全

国会计专业技术初级资格考试时间推迟。

2020年度全国会计专业技术初级资格考试原定于5月份

举行,考试科目包括《经济法基础》和《初级会计实务》。根据新冠肺炎疫情防控有关要求,经财政部、人力资源和社会保障

部研究决定,2020年度全国会计专业技术初级资格考试推迟举行,具体考试日期和工作安排另行通知。

来电照登

市民胡先生昨日来电:市区鹰城大道与四矿路交叉口的红绿灯不亮,通行不便。

市民李女士昨日来电:市区诚补路与湛北路交叉口附近有一下水道堵塞,污水横流。